

25年坚守志愿服务初心无私帮助上百人 成为2400余人志愿服务团队带头人 公交司机于义睦入选“中国好人榜”

12日，2024年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在湖北十堰市举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节，共有152人（组）助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。青岛真情巴士集团有限公司驾驶员于义睦入选“中国好人榜”，获评“助人为乐好人”，成为我市今年第四位、累计第112位“中国好人”获得者。

从业25年来，于义睦从一名普通的公交驾驶员，到一支2400余人志愿服务团队的带头人，再到影响十万余人的公益达人，于义睦不仅点燃了自己的生命之光，也带领更多的人加入崇德尚善的队伍。曾先后荣获全国五一劳动奖章、全国感动交通年度人物、全国十大最美公交司机、“山东好人”等荣誉。

热心助人

无私付出帮助百人

1999年，二十多岁的于义睦走入公交行业，成为一名驾驶员。从此，他扎根一线，安全行车超百万公里，保持零投诉、零事故纪录。与此同时，于义睦将热情服务延伸到车厢外，累计从事志愿服务达16700余小时，平均每天两个小时。在他的手机里，有2000多位乘客的联系方式，他们都是这20多年来于义睦帮助的乘客，其中100余人是于义睦长期志愿服务的对象。

79岁的张大娘就是其中一员。张



工作中的于义睦。

大娘家住青岛西海岸新区柳沟社区，老伴去世，儿女不在身边，是一位空巢老人。2001年，她经常乘坐于义睦当时所在线路出行，于义睦总是热情上前搀扶。于义睦了解到张大娘的情况后，便经常主动到家中探望，帮老人修理电器、收拾卫生，帮老人出行、就医，每年除夕陪老人包饺子、迎春节。

榜样示范

带动千人投身公益

于义睦长期帮扶的空巢老人、特殊儿童、残疾人等群体越来越多，越来越多的人在他的带动下投身志愿活动。

今年21岁的小远是于义睦长达9

年的帮助对象。2014年，于义睦关注到上车后总是默默坐在车厢角落里的小远，后经了解得知，小远的父母离异，母亲忙于打工维持家计无暇顾及他的生活。于义睦便担负起孩子家长的角色，在长达4年的时间里，他每天中午都带着小远吃午饭，陪伴孩子。在于义睦的关怀下，原本内向的小远变得开朗，学习成绩不断提高。受于义睦影响，2018年小远加入志愿服务的行列，成为青岛青少年公交志愿服务带头人。

2012年，于义睦发起成立了“义睦创新工作室”，开始系统性带领大家开展志愿服务，130余名同事率先加入。2013年，于义睦将工作室划分为“一路情”“向日葵”“珠山红”等特色志愿服务项目。

除了带领队伍开展志愿服务，于义睦还先后受邀到北京、天津、杭州、济南等近20个城市开展公益宣讲。十多年来，他累计宣讲600余次，受众超12万人。近年来，得益于新媒体的传播方式，于义睦将志愿服务精神传播得更远。在“大国工匠面对面”新就业群体宣讲直播间，于义睦为数万新业态新就业群体进行了以“劳动创造幸福，奋斗点亮人生”为主题的宣讲。在青岛西海岸团区委的邀请下，于义睦为高校大学生开展“榜样的力量”大型主题直播宣讲，引发强烈反响。2023年，于义睦启动了“义睦N次方”志愿服务联盟项目，首批吸纳当地小学、高校、企业八个志愿团队2000余人加入，开展各类志愿服务项目。

在于义睦的带动下，有越来越多的人关注、参与到志愿活动中来。“不管车上还是车下，只要大家需要，我就做。”于义睦说。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘慧

市南区珠海路街道“大爱点亮‘视’界”眼角膜捐献项目启动

90后女孩成为项目首位签约捐献志愿者

本报11月12日讯 12日，市南区珠海路街道“大爱点亮‘视’界”眼角膜捐献项目启动仪式在燕儿岛山公园举行。珠海路街道、珠海路街道红十字会与眼角膜捐献志愿服务登记点进行签约，同步启用6个捐献志愿服务登记点。这是青岛市首个以街道名义启动眼角膜捐献的项目。

启动仪式上，项目首位正式签约捐献的志愿者、90后女孩邱文宇代表项目发布了“招募令”，号召更多爱心人士加入到眼角膜捐献志愿服务的行列中来。

邱文宇从小对母亲的爱心举动耳

濡目染。母亲多年来坚持献血，让她感受到了爱心的力量。18岁那年，邱文宇第一次参与献血，并坚持至今。邱文宇说，过去五年她学习医学，曾遇见过许多“大体老师”——那些为医学研究默默奉献的遗体捐献者。起初，她感到害怕，但随着学习的推进，她逐渐对它们产生了深深的敬意。那些“大体老师”让她懂得了什么是无私奉献。去年一次献血时，她了解到“大爱点亮‘视’界”眼角膜捐献项目，决定联系珠海路街道进行眼角膜捐献签约，希望尽自己的微薄之力，为需要帮助的人带去光明与希望。邱文宇的想法最初受到家人的反对，她的弟弟不接

受她捐献角膜的想法。为此，邱文宇与家人多次深入沟通，耐心讲解眼角膜捐献的意义，并分享了她在医学学习中的所见所感。在她的努力下，家人最终理解和支持了她的想法。

邱文宇表示，她希望通过自己的微薄之力，让更多人重获光明，也希望更多人能够加入到这份事业中来，成为爱的传递者。现场有意向登记的志愿者有25人，其中，两名志愿者明确表示将加入眼角膜捐献项目。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘慧)



现场进行眼角膜捐献志愿登记。

破解执行僵局 法官地头现场卖姜

平度法院查封被执行人5亩姜田，现挖现售卖鲜姜兑现胜诉人权益



专业收姜人员组织工人收获郝某地里的生姜。

本报11月12日讯 郝某欠郑某28万元，郑某经多次催要无果，便将郝某诉至平度法院。经法官调解，双方达

成调解协议，约定欠款共分三期偿还。调解书生效后，郝某仍不履行还款义务，原告郑某向法院申请强制执行。近日，平度法院为打破该案执行僵局，来到郝某所种的5亩生姜田头，现挖现售，当日卖出生姜12000余斤，兑现胜诉人的合法权益。

早在2023年3月，平度法院采取“活封”的方式查封郝某种植的五亩生姜，允许出售但所得收入必须保留，用以偿还欠款。2023年10月，郝某将生姜收获后，装进地窖中储存，并表示待来年生姜价格翻倍后再出售。后执行人员发现郝某以“去年生姜不易储存、腐烂变质，除去选留姜种后无其他收益”为由，早已私自将查封的生姜出售，

并未将所得款交到法院。

当下正值生姜收获季，执行人员将郝某今年已种植未收获的5亩生姜予以查封。10月，郑某称郝某正在姜地中出姜，执行人员立即前往姜地，发现郝某已将约两亩地的生姜收获。考虑到生姜易腐烂变质以及不易保管等特殊性，为打破“姜”局，执行人员决定当场变卖生姜，价格随行就市，由专业收姜人员组织工人收获郝某地里的生姜，当场过磅称重、结算价款。从早上8时到下午5时，郝某地里的12768斤生姜全部收获完毕，除去保留的姜种，卖姜所得款当场给付郑某，兑现了胜诉人的合法权益。（**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛**记者 陈小川）

天气预报

市区

今天

多云转小雨 东南风 3-5级

15℃~19℃

明天

小雨转多云 东北风 3-5级

14℃~18℃

明天

崂山 小雨转多云 14℃~18℃

即墨 小雨转多云 13℃~17℃

胶州 小雨转多云 12℃~18℃

黄岛 小雨转多云 13℃~19℃

莱西 小雨转多云 11℃~16℃

平度 小雨转多云 12℃~16℃